

Landsforbundet for offentlige pensjonister

Protokoll fra landsmøte 20-21 juni 2024, Gardermoen (Thon Hotel Oslo airport)

Referenter: Karin S. Woldseth, Mette Vinke og Kari Kjenndalen, alle LOP Oslo

Leder Ranveig Bærheim åpnet møtet med å ønske velkommen.

Medlemmer som har gått bort siden sist landsmøte ble minnet med ett minutt stillhet.

Musikeren Nicolae Bogdan sørget for et variert kunstnerisk innslag. Senere første dag underholdt stand-up komiker Jånni K.

Konstituering

LMS-SAK 01/24 Godkjenning av innkalling og fullmakter

Nestleder Nils Mæhle redegjorde på vegne av fullmaktskomiteen og opplyste at det var 32 delegater til stede på landsmøtet med stemmerett. Saker som kreves 2/3 flertall må ha 21 stemmer.

Vedtak: Innkalling og redegjørelse fra fullmaktskomiteen ble enstemmig godkjent.

LM-SAK 02/24 Valg av dirigenter

Sentralstyrets forslag: som dirigenter velges Aage Borrmann og Aud Toppe Christensen.

Vedtak: Sentralstyrets forslag ble enstemmig vedtatt.

Landsmøtets hovedtaler: Stortingsrepresentant og parlamentarisk leder Rigmor Aaserud innledet om aktuelle eldrepolitiske saker

Foredraget berørte mange saker, blant annet: trygghet, økonomisk og sosialt, økende kriminalitet og tiltak for å bedre situasjonen. Krig og uro i verden har skapt en ny situasjon.. Om pensjoner ble det vist til gjeldende ordning mht regulering basert på gjennomsnitt av pris og lønnsvekst som fjernet underreguleringen på 0,75 % og at dette er en drøftingssak, ingen forhandling – noe som gir forutsigbarhet. Det ble også vist til behandling av pensjonsreformene i Stortinget og betydningen av brede forlik. Hun redegjorde også for status for samordning av pensjoner og ordninger for «gjenlevende pensjon» der folketrygden og de offentlige pensjonskassene har noe ulike ordninger. Et aktuelt spørsmål for pensjonister er «bo trygt hjemme reformen», som også aktualiserer behovet for tilpassede boliger og større innsats fra bla Husbanken. Kommuneøkonomi og utfordringer i helse -og omsorg generelt, bla mangel på personell ble omtalt.. Viktigheten av gode arbeidsbetingelser. Utfordringer for pårørende, betydningen av sosialt fellesskap, frivillighet, tilpasset transport. Det ble pekt på ventetider i sykehus som en meget aktuell utfordring der det nå tas et løft.

Følgende tok ordet i saken: Aage Borrmann, Sylvia Labugt, Rannveig Bærheim. Kjellbjørg Lunde, Bitten Linge, Elin Lillevik, Ingjerd Hovdenakk

LM-SAK 3/24 Valg av øvrige møteansvarlige

Sentralstyrets forslag til:

2 referenter: Første dag; Karin S. Woldseth og Kari Kjenndalen, andre dag: Karin S. Woldseth og Mette Vinke

2 protokollunderskrivere: Kjell Bugge og Åge Rosnes

3 til redaksjonskomite: Jeanne Billehaug, Turid S. Sjølland og Gunnstein Emmerhoff

1 tellekorpansvarlig: Berit Lånke

Vedtak: Sentralstyrets forslag ble enstemmig vedtatt

LM-SAK 4/24 Godkjenning og fastsettelse av sakliste og dagsorden

Sentralstyrets forslag var utsendt.

Rogaland sør, med støtte fra Eivind Martinsen, foreslo å bytte rekkefølge på sak 9 og 10 slik at Organisasjonsutvalgets rapport, med blant annet forslag til nye vedtekter, ble drøftet før egen sak fra sentralstyret om vedtektsendringer. Sentralstyret fastholdt sitt forslag med grunnlag i at det nå forelå justerte forslag fra den 19.juni til vedtak i sak 9, vedtektsaken.

Åge Rosnes foreslo å utsette beslutning om rekkefølge til etter at Landsmøtet hadde fått sentralstyrets begrunnelse i sakene. Dirigenten støttet dette og foreslo at dagsorden ble vedtatt med forbehold om å kunne bytte plass på de to sakene.

Vedtak: Landsmøtet sluttet seg til dirigentens forslag.

LM-SAK 05/24 Fastsettelse av møtereglement og valgreglement

Dirigenten refererte både forslag til møtereglement og valgreglement i sin helhet,

Ingen delegater bad om ordet

Forslag til vedtak:

Møtereglement: vedtas

Valgreglement: vedtas

Vedtak: Landsmøtet sluttet seg enstemmig til forslag til vedtak, møtereglement og valgreglement godkjent.

LM-SAK 06/24 Årsmeldinger for 2020, 2021, 2022 og 2023

Årsmeldingene er behandlet i ordinært styremøte i det påfølgende år.

Forslag til vedtak: Landsmøtet tar sentralstyrets årsmeldinger for 2020, 2021, 20-22 og 2023 til etterretning.

Vedtak: Landsmøtet sluttet seg enstemmig til forslag til vedtak.

LM-SAK 07/24 Regnskap 2020-2023, revisjonsberetninger og orientering om økonomi fra 1.1.24 frem til Landsmøtet

Forslag til vedtak: Landsmøtet godkjenner regnskapene for 2020, 2021 2022 og 2023.

Det ble gitt en egen skriftlig orientering om aktivitet og økonomi fra 1.1.24 frem til Landsmøtet

Forslag til vedtak: Landsmøtet tar statusrapporten til orientering.

Vedtak: Landsmøtet sluttet seg enstemmig til forslag til vedtak i begge saker.

LM-SAK 08/24 Melding fra Kontrollkomiteen

Rapport for perioden 2021 til 2024 var sendt ut og ble referert av komiteens leder Torild Ofstad.

Leder av Organisasjonsutvalget, Åge Rosnes, fremmet en protokolltilførsel med henvisning til siste kulepunkt i rapporten som vedrørte manglende økonomisk konsekvensanalyse i rapporten fra utvalget, og henviste til utvalgets mandat. Rogaland sør sluttet seg til protokolltilførselen.

Redaktør Margaretha Hamrin tok ordet og redegjorde for de rammebetingelser som gjaldt for hjemmesidene og muligheter for forbedringer.

Deltagere i diskusjon/debatten: Torild Ofstad, Åge Rosnes, Karin S. Woldseth, Bjørg Brekke Sørskog, Margaretha Hamrin.

Forslag til vedtak: Landsmøtet tar kontrollkomiteens rapport for perioden 2021 til 2024 til etterretning.

Vedtak: Landsmøtet sluttet seg til forslag til vedtak

Protokolltilførsel fra Åge Rosnes m fl

«Kontrollkomiteen har i siste punkt i konklusjonene vist til organisasjonskomiteens arbeid og avslutter slik: Kontrollkomiteen vil påpeke at rapporten mangler en økonomisk konsekvensanalyse av eventuelle forslag til vedtak på landsmøtet. Det er svært uheldig.

Her må følgende mandat vært klart for landsmøtet:

Fra gruppens mandat gitt av sentralstyret:

- LOPs hovedutfordringer
- Tydeliggjøre formålet med LOP
- Vurdere LOPs organisasjonsstruktur
- Gjennomgå vedtektene og evt foreslå endringer
- LOPs administrasjon/oppgaver
- Hvordan samarbeide med andre interesseorganisasjoner for pensjonister

- Samarbeid med arbeidstakerorganisasjoner
- Deltakelse i Eldreråd
- Informasjonsarbeid; medlemsbladet, kursvirksomhet

Prosjektgruppen har altså ikke *økonomiske konsekvensvurderinger* som et av mandatene den skulle arbeide med og gi innstilling på.

Dersom mandatet hadde involvert økonomi, så ville naturligvis gruppen kommet med forslag også om det temaet.»

Åge Rosnes, Delegat Bergen og omland og leder organisasjonsprosjektet.

Leder Rannveig Bærheim innledet til debatt om de utfordringer vi må løse.

Leder innledet til debatt og pekte blant annet på at økt medlemstall er en forutsetning for å lykkes med andre tiltak. Det er en særlig utfordring å nå de yngre pensjonistene. LOP må bli mer kjent blant aktuelle medlemmer, i media og i samfunnsdebatten. Videre oppfølging av samarbeidet med arbeidstakerorganisasjonene er et viktig virkemiddel for vekst og synlighet.

Erfaringene med deltakelse både i trygdedrøftingene og i møter med regjeringen om krav til statsbudsjettet er gode. Når det gjelder statsbudsjettet fremmes innledningsvis egne krav, jf oversikt i «Vi LOP», senere prioriterte krav i samarbeid med Senior Norge og Forsvarets Seniorforbund. Dette samarbeidet fungerer godt og kravene blir lyttet til av myndighetene.

Vedtaket i Stortinget om regulering av pensjoner med gjennomsnitt av pris og lønnsvekst er i tråd med LOPs ønske og fungerer fint. Det gir forutsigbarhet mht resultat, men likevel viktig å være med i drøftingene for å for å sikre fortsatt prosentvis fordeling.

LOP er også fornøyd med at pensjonerte sykepleiere nå kan arbeide inntil 20 % på vanlige lønnsvilkår uten å miste pensjon. En sak det fortsatt arbeides med er vedtaket om frysing av etterlattepensjon i folketrygden.

Følgende tok ordet i debatten: Karin S. Woldseth, Kjellbjørg Lunde, Per Rasmussen, Kjell Bugge, Åge Rosnes, Ingjerd Hovdenakk

LM-SK 09 /24 Vedtektsendringer

Til saken fremmet Karin Woldseth et utsettelsesforslag til neste Landsmøte, for å få en full revidering av vedtektene da.

Følgende tok ordet i debatten: Kjellbjørg Lunde, Åge Rosnes, Nils Mæhle og Eivind A Martinsen

Utsettelsen ble votert over og falt med 27 mot 5 stemmer.

Forslag til vedtektsendringer:

Sak 9/24.1. 1 Forslag til vedtektsendringer i Normalvedtekter for lokallag

§ 3 Lokallaget

20-149 medlemmer; 1 delegat

150-299 medlemmer; 2 delegater

300-599 medlemmer; 3 delegater

Over 600 medlemmer; 4 delegater

§ 4 Årsmøtet

- a) Styrets leder – funksjonsperiode 1-2 år

Sak 09/24.1.2 **Forslag til endringer i sentrale vedtekter.**

§1 Formål

Nytt kulepunkt

- arbeide for en sterk offentlig sektor og velferdsstat

§5 Landsmøtet

20 – 149 medlemmer; 1 delegat

150 – 299 medlemmer; 2 delegater

300 – 599 medlemmer; 3 delegater

over 600 medlemmer; 4 delegater

2. kulepunkt endres til:

Sentralstyrets medlemmer har fulle rettigheter, bortsett fra stemmerett ved behandling av årsmelding og kontrollkomiteens rapport og godkjenning av regnskap

Etter forslag fra valgkomiteen:

4. Tre varamedlemmer i nummerrekkefølge til sentralstyret. Første vara har tale- og møterett. De øvrige innkalles ved behov

§6 Sentralstyret

Det består av fem medlemmer, minst 40% av hvert kjønn

2. Sentralstyret skal følge opp vedtak fra landsmøtet, **ta initiativ til nye saker**, og har hovedansvar for å legge til rette for lederkonferanser, neste landsmøte og saksforberedelse til disse.

5. Sentralstyret fordeler særskilte ansvarsoppgaver seg imellom **og skal i denne sammenheng legge stor vekt på kontakt med lokallag.**

6. Punktet utgår (punkt 7-12 blir følgelig 6. - 11)

Nytt punkt 12

Sentralstyret oppretter utvalg eller arbeidsgrupper med hensikt å fremme LOPs formål og arbeidsprogram. Sentralstyret har selv ansvar for påvirknings- og informasjonsarbeid, og for strategisk beredskap i forhold til sentrale styresmakter.

§7 Kontrollkomite (tillegg til 3. kulepunkt)

- Landsmøtet velger en kontrollkomite med leder, to medlemmer og ett varamedlem.

De som velges kan ikke selv inneha andre verv på landsplan.

- Kontrollkomiteen holder sentralstyret orientert, men uttaler seg formelt overfor landsmøtet om sentralstyrets oppfølging av landsmøtevedtak og praktisering av vedtektsbestemmelsene
- Kontrollkomiteen har eget arbeidsreglement, som vedtas av landsmøtet.

Ny §8:

§8 Lederkonferanse

- Denne kan holdes i år det ikke er landsmøte
- Deltakere er sentralstyret og alle lokallagslederne
- Konferansen kan ta opp temasom vedrører LOPs organisasjon og drift, samt spørsmål av eldrepolitisk karakter. Konferansen kan vedta uttalelser innenfor rammene av LOPs program

NY § 9 om medlemskontingent ble ikke behandlet som en del av vedtektene, jf sak 13/24.

§8 Sekretariatet blir §9

§ 9 regionale råd blir § 10

§10 Regnskap blir § 12

Ny §11

LOP har et felles, enhetlig og integrert system for økonomiforvaltning og medlemsregister, herunder innkreving av kontingent. Dette ivaretas sentralt; likevel slik at lokallagene har

lese- og skriveadgang på sitt område og kan foreta disposisjoner og oppdateringer online.

Sentralstyret bestemmer system og leverandør.

Sentralstyrets forslag til vedtak:

1. Landsmøtet vedtar sentralstyrets forslag til sentrale vedtektsendringer.
2. Landsmøtet gir sentralstyret fullmakt til å redigere normalvedtekter for lokallag slik at de harmoniserer med sentrale vedtekter vedtatt på siste landsmøte.

Gjeldende vedtekter og forslag til nye vedtekter ble gjennomgått.

Det ble fremmet forslag fra Odd Arne Aadneram med forslag til endring i § 8 Lederkonferanse.

Forslag til vedtak: Lederkonferansen holdes i år det ikke er landsmøte.

Vedtak: Landsmøtet godkjente forslaget om endring i § 8 Lederkonferanse

Forslag fra Ingjerd Hovdenak og Karin S. Woldseth om § 6 om syv

medlemmer i sentralstyret: Det foreslås at antall styremedlemmer opprettholdes, med 7 medlemmer.

Vedtak: Landsmøtet godkjente forslaget til endring av §6 med 20 mot 12 stemmer.

Vedtak: Landsmøtet vedtar sentralstyrets forslag til endringer av vedtektene, med den foreslåtte endringen i § 6 om antall sentralstyremedlemmer og § 8 om Lederkonferanse.

Landsmøtet gir sentralstyret fullmakt til å redigere normalvedtekter for lokallag slik av de harmoniseres med sentrale vedtekter.

Forslaget ble vedtatt mot en stemme.

LM -SAK 9/24.2 Forslag til vedtektsendringer fra Meteorologisk institutts seniorklubb forslag 1 og 2.

Forslag 1

«Lokallaget har til formål å samle pensjonister med offentlig tjenestepensjon i sitt distrikt eller etatsvis på grunnlag av tidligere tjenestested, til arbeid for felles interesser.»

Sentralstyret støtter forslaget.

Forslag 2

“Årsmøtet er lokallagets øverste myndighet og holdes hvert år innen medio mars”

Sentralstyret støtter ikke forslaget.

Vedtak: Landsmøtet viser til sak om vedtektsendringer og §4 Lokallag og støtter forslag1. Landsmøtet slutter seg ikke til forslag 2 som omhandler årsmøter. På forrige landsmøtet ble enighet om at årsmøtet flyttes fra innen utgangen av januar til utgangen av februar.

LM-SAK 09A/24 Reglement for Kontrollkomiteen

Sentralstyret delte ut nytt forslag til reglement for Kontrollkomiteen i møtet.

Nytt:

«Mellom landsmøtene er det sentralstyret som har ansvar for organisasjonens virksomhet.

Kontrollkomiteen har på vegne av landsmøtet, som oppgave å kontrollere at styret utfører sine oppgaver.

Kontrollkomiteen skal påse at de organisatoriske og økonomiske disposisjoner som blir gjort er i samsvar med LOPs vedtekter og landsmøtevedtakene.

Kontrollkomiteen skal ha tilgang til alle opplysninger, redegjørelser og dokumenter som komiteen anser som nødvendig for å utføre sine oppgaver. I praksis gjøres dette ved at kontrollkomiteen får tilsendt alle innkallinger til sentralstyremøtene med sakslister og saksdokumenter.

Kontrollkomiteen skal ikke kontrollere arbeidet som skjer i utvalg eller grupper som er oppnevnt av landsmøtet eller styret.

Kontrollkomiteens rolle er forvaltningskontroll. I løpet av landsmøteperioden, når kontrollkomiteen gjennomgår styreprotokoller og regnskapsrapporter, kan disse avstemmes om landsmøtets vedtak i praksis følges opp. Hvis det ikke skjer, bør kontrollkomiteen be styret om en redegjørelse.

Kontrollkomiteen skal kontrollere at LOP, ved sentralstyret, har en velfungerende økonomifunksjon, der regnskapsfører og revisor får tilgang til det materialet de trenger for å utføre sine oppgaver løpende og i rett tid.

Kontrollkomiteen har rett til å kontakte LOPs revisor og til å sjekke bankkonti etc.

Kontrollkomiteen skal ikke delta i beslutningsprosesser, være klageinstans eller varslingskanal.

Komiteen kan ikke fatte, omgjøre eller overprøve vedtak.

Kontrollkomiteen skal *normalt* ikke delta i styremøter.

Kontrollkomiteens leder skal formelt innkalles til de sentralstyremøter der årsmelding, budsjett og regnskap og årsrapport behandles, likeså til møter der saker av stor forvaltningsmessig betydning skal behandles, og til et *oppstartsmøte med nytt sentralstyre* der protokollen fra Landsmøte og budsjettvedtaket går gjennom, for å identifisere forhold som kan ha betydning for komiteens arbeid.

Det må også etableres rutiner for hvordan aktuelle dokumenter oversendes kontrollkomiteen.

Kontrollkomiteen innkalles til LOPs Landsmøter.

Kontrollkomiteen har talerett under behandlingen av sentralstyrets årsmeldinger og reviderte regnskaper.

Kontrollkomiteen avgir beretning til landsmøtet. Beretningen skal inneholde en beskrivelse av komiteens arbeid i landsmøteperioden, samt utvalgets konklusjon om styret har utført de oppgaver det er tillagt etter vedtekter og landsmøtevedtak.»

Rannveig Bærheim redegjorde for saken

Vedtak: Sentralstyrets forslag til vedtak om Reglement for kontrollkomiteen ble vedtatt mot en stemme.

LM-SAK 10/24 Rapport fra organisasjonsgruppa

Berit Lånke tok ordet og fremmet følgende forslag; Saken tas til orientering med henvisning til LM sak 15/24, som bygger på rapport fra organisasjonsgruppen og lokallagenes uttalelser. Dette forslaget ble trukket.

Prosjektgruppen har lagt frem innen fristen 1 mars 2024 fire dokumenter.:

- Rapport LOPs organisasjonsprosjekt
- Forslag til justering av LOPs sentrale vedtekter
- Forslag til justering av vedtektene for lokallaga
- Forslag til endring knytte til LOPs kontrollkomité

Nils Mæhle innledet om saken.

Følgende tok ordet i debatten: Gunnvor Børsheim Lindland, Berit Lånke, Åge Rosnes, Bjørg Brekke Sørskog.

Framlegg til vedtak:

1. Landsmøtet takkar prosjektgruppa for vel utført arbeid, og er einig i at LOP står overfor store utfordringar dei næraste åra. Landsmøtet viser til høyringa, til omfattande behandling i sentralstyret, vedtaket i sak 9/24, og tek til vitende hovudpunkta i sak 10/24 og til framlegga frå lokallaga.
2. Dette inneber at sentralstyret har fullmakt til i nær kontakt med lokallaga (jf gode innspel) å gjera nødvendige justeringar i sentrale og lokale vedtekter, t.d. ei viss samordning, snarast mogeleg i den nye perioden. Landsmøtet viser også til framlegg frå organisasjonsgruppa til justering av vedtektene for lokallaga.
3. Fullmakta gjeld også eit prosjekt for nye kontorlokale for LOP sentralt i Oslo.

Vedtak: Landsmøtet vedtok forslaget

LM-SAK/10/24.1 Uttalelse fra lokallag Trondheim

Sentralstyrets forslag til vedtak: Landsmøtet oversender saken til nytt sentralstyre for videre arbeid med LOP sin organisasjon.

Vedtak: Forslag fra sentralstyret blir enstemmig vedtatt

LM-SAK/10/24.2 Uttalelser fra lokallag LOP Rogaland- sør

Sentralstyrets forslag til vedtak: Innspillene fra LOP Rogaland-sør oversendes sentralstyret for videre arbeid med Organisasjonsprosjektet.

Vedtak: Forslag fra sentralstyret ble enstemmig vedtatt.

LM-sak/10/24.3. Uttalelser fra lokallag Molde

Sentralstyrets forslag til vedtak: Landsmøtet slutter seg til saken, og oversender saken til nytt sentralstyre for videre arbeid med LOPs organisasjon.

Vedtak: Forslag fra sentralstyret ble enstemmig vedtatt.

LM-sak/10/24.4 Uttalelse fra lokallag Sarpsborg

Sentralstyrets forslag til vedtak: Landsmøtet oversender saken til nytt sentralstyre til videre arbeid med LOPS organisasjon.

Vedtak: Forslag fra sentralstyret ble enstemmig vedtatt.

LM-SAK /10/24.5 Uttalelse fra lokallag Lillehammer

Sentralstyrets forslag til vedtak: Landsmøtet tar saken til orientering,

Vedtak: Forslag fra sentralstyret ble enstemmig vedtatt.

LM-SAK/10/24.6 Uttalelser fra lokallag Bergen og omland.

Sentralstyrets forslag til vedtak: Landsmøtet tar saken til orientering

Vedtak: Forslag fra sentralstyret ble enstemmig vedtatt.

LM-SAK 11/24 Arbeid i Eldreråda

Nestleder Nils Mæhle innledet og pekte på erfaringer mht organisering av nettverk og opplæring blant annet.

Følgende tok ordet i debatten: Aage Borrmann, Gunnstein Emmerhoff, Karin S. Woldseth, Kjellbjørg Lunde, Birgit Dyrset

Framlegg til vedtak:

Landsmøtet viser til saksførelegget, og ber det nye sentralstyret følge opp dei sentrale punkta. Det gjeld ikkje minst opplæring, som kan vera av det einskilde lokallaget, lokallag i samarbeid eller LOP sentralt.

Vedtak: Landsmøtet slutta seg samrøystes til framlegget

LM-SAK12/24 Nye medlemmer i LOP

Nestleder Nils Mæhle innledet om saken.

Følgende tok ordet i debatten: Astrid Refve, Aage Borrman, Ingjerd Hovdenakk

Et forslag om å fordele medlemmer fra arbeidstakerorganisasjoner på lokallag ble trukket da det ikke er forenlig med GDPR regler.

Framlegg om vedtak:

Landsmøtet viser til oppfølginga av saka frå 2021, innspela frå organisasjonsprosjektet og ber det nye sentralstyret følgja opp slik:

Unio sporet (dvs Unio med forbund)

Andre arbeidstakarorganisasjonar for offentleg tilsette

LOP-sporet (dvs LOP sentralt, lokallag og einskildmedlemer rekrutterer)

Vedtak: Landsmøtet slutta seg samrøystes til framlegget

LM-SAK 13/24 Medlemskontingent**Sentralstyrets forslag til vedtak:**

Kontingent for enkeltmedlemmer økes til kr 60 fra 1.1.2025

Kontingenten skal fortsatt reguleres med lønns- og prisvekst i perioden

Lokallagskontingenten settes til kr 150,-

Medlemsorganisasjonene må fortsatt ha differensiert kontingent. Denne fastsettes ved kontraktsinngåelse/justering

Forslag til vedtak fra Birgit Dyrset til punkt 3:

Lokallagskontingent fastsettes lokalt.

Forslag og nødvendig presisering av vedtak fra Astrid Refve:

Lokallagene må få melding om kontingentsatsene senest i november før ikrafttredelse.

Det ble votert punktvis, punkt 1 og 2 ble enstemmig vedtatt

For punkt 3 ble det stemmelikhet med 16 for og 16 mot

Ranveig Bærheim foreslo en endring i siste del av punkt 3 med formuleringen «inntil man har fått på plass et sentralt innkrevingsystem».

Vedtak: Landsmøtet vedtok enstemmig at:

Kontingent for enkeltmedlemmer økes med 60 kr fra 01.01.2025.

Kontingenten skal fortsatt reguleres med lønns- og prisvekst i landsmøteperioden

Lokallagskontingenten fastsettes lokalt, inntil man har fått på plass et sentralt innkrevingsystem.

Medlemsorganisasjonene må fortsatt ha differensiert kontingent. Denne fastsettes ved kontraktsinngåelse/justering,

Lokallagene må få melding om økning i kontingentsatsene senest i november før ikrafttredelse.

LM-SAK 14/24 Saker fra lokallagene

LM-sak 14.1/24 Fra lokallag Bergen og omland.

Store dilemma i dagens eldreomsorg, og LOP.

Sentralstyrets forslag til vedtak:

Landsmøtet ser store dilemma i dagens eldreomsorg, og ber det nye sentralstyret om å arbeide med saka i samsvar med premissane i innspelet fra LOP Bergen og omland.

Vedtak: Sentralstyrets forslag ble enstemmig vedtatt.

LM-sak 14.2/24 Fra lokallag Rogaland Sør

A) Hjemmeside

Ønske om en hjemmeside som er brukervennlig for å oppdatere og gi aktuell informasjon videre.

Sentralstyrets forslag til vedtak: Landsmøtet støtter saken.

Saken oversendes til sentralstyret for videre oppfølging.

Vedtak: Sentralstyrets forslag ble enstemmig vedtatt.

B) Eldreråd

1) LOP Rogaland henstiller LOP om å utarbeide en skisse til kurs/ seminar for kur/seminar til hjelp for lokallagene der våre eldrerådsmedlemmer inviteres til å få kunnskap om LOPs satsingsområder, muligheter til å utveksle ideer og erfaringer og å bygge et nettverk.

2) LOP Rogaland ber LOP sentralt om å medvirke til etablering av eldreråd i alle kommuner som Lov om kommuner og fylkeskommuner krever (Jf §§ 5-12).

Sentralstyret forslag til vedtak: Landsmøtet slutter seg til saken. Saken oversendes til redaksjonskomiteen og må ses i sammenheng med LM-sak 11/24 om Arbeid i eldrerådene.

Vedtak: Forslag fra sentralstyret ble enstemmig vedtatt.

LM-sak 14.3/24 Fra Meteorologisk institutts seniorklubb Oslo

Sak 1) Redusere papirutgaver "Vi i LOP", legge mer stoff fortløpende ut på LOPs hjemmeside, bli mer dagsaktuelt. Dette vil spare penger og spare miljøet for transport og papir.

Forlag til vedtak: At artikler som kommer i "Vi i LOP" kan legges ut på LOPs hjemmesiden, fremfor papirutgaven. Hvem som vil ha papirutgaven er lokallagets ansvar og listen sendes til medlemsinformasjon eller legges inn i nytt medlemsregistersystem

Vedtak: Forslag til vedtak falt med 25 stemmer imot

Sak 2) Involverer lokallagene med uttalelser og prioriteringer overfor myndigheter, spesielt i forbindelse med statsbudsjettet. Dette er med tanke på rekruttering av nye medlemmer, økt samarbeid mellom lokallagene og sentralstyre. Økt synlig gjøring av arbeide som blir gjort i LOP lokalt og sentralt.

Sentralstyret forslag til vedtak: Sentralstyret ser på hvordan de kan involvere medlemmene, i samarbeid med lokallagene, i arbeidet med «LOPs krav til statsbudsjettet».

Vedtak: Sentralstyrets forslag ble enstemmig vedtatt.

LM-SAK 14.4/24 Fra lokallag Voss og omland.

- 1) Styret i Voss og omland LOP bed om at nytt rekneskapssystem vert vurdert tiliks med nytt medlemsregister
- 2) Styret i Voss og omland ber LOP sentralt å vurdere om organisasjon skal inngå et samarbeid med «Senteret for et aldersvennlig Norge».

Sentralstyrets forslag til vedtak: Landsmøtet oversender sakene til sentralstyret for vurdering i forbindelse med organisasjonsprosjektet.

Vedtak: Sentralstyrets forslag ble enstemmig vedtatt.

LM-SAK 14.5/24 Fra lokallag Trondheim

Sak 1) Valg/ oppnevning av eldreråd.

Forslag: LOP ber om at det foretas en gjennomgang av prosedyrer og praksis for valg av medlemmer både til de kommunale og fylkeskommunale elderrådene.

Sentralstyrets forslag til vedtak: Landsmøtet støtter saken og ber om at den oversendes sentralstyret og innarbeides i arbeid med plan for elderråda.

Vedtak: Sentralstyrets forslag ble enstemmig vedtatt

Sak 2) Nødvarsel på mobil må bli tilgjengelig for alle.

Myndigheten må ta hensyn til de økonomiske og teknologiske forskjeller i befolkningen for dermed å sikre et likeverdigt tilbud for alle.

Sentralstyrets forslag til vedtak: Landsmøtet ber det nye sentralstyret ta initiativ overfor myndighetene for å sikre at nødmeldinger kommer frem til hele befolkningen. Forslaget foreslås vedtatt og oversendes Landsmøtet.

Vedtak: Forslaget ble enstemmig vedtatt med rettelse av at saken oversendes Sentralstyret og ikke landsmøtet for oppfølging.

LM-SAK 15/24 Politiske målsetninger for LOP sitt arbeid i landsperioden 2024-2027.

Sentralstyrets forslag til vedtak:

1) Landsmøtet viser til viktig forslag om fagpolitisk plattform for LOPs arbeid i landsmøte perioden 2024-2027. (Vedlegg til protokollen), og vil berømme arbeidsgruppen (Berit Lånke, Sylva Labugt og Åge Rosnes) for godt arbeid.

2) Landsmøtet ber sentralstyret prioritere oppfølging av alle de ulike punktene i forslaget, og legge særlig vekt på punkt D, Intern organisasjonsutvikling.

Vedtak: Landsmøtet vedtok enstemmig sentralstyrets forslag til vedtak.

LM-SAK 16/24 Budsjett

Sentralstyret leder Ranveig Bærheim gikk igjennom forslag til budsjett for 2024-2027.

Sentralstyrets forslag til vedtak:

Landsmøtet tar budsjettet for perioden 2024- 2027 til etterretning.

Landsmøtet gir sentralstyret fullmakt til å justere budsjettet hvis forutsetningene som er lagt til grunn for budsjettet endrer seg.

Vedtak: Sentralstyrets forslag ble enstemmig vedtatt.

LM-sak 17/25 Resolusjoner

LM-sak 17.1/24 Fra Lokallag Bergen

Samhandling mellom spesialist -og kommunehelsetenesta, og ordninga Pasientreiser. Behov for evaluering.

(se tekst i landsmøtepapira)

Sentralstyret støtter forslag til resolusjon, og oppfordrer Landsmøtet til å gjøre slikt vedtak:

Landsmøtet støtter forslag til resolusjon fra lokallag Bergen. Resolusjonen sendes til Helse- og Omsorgsdepartement, Helse og omsorgskomiteen, de politiske partiene og lokallagene (som tar saken videre lokalt og regionalt.)

Vedtak: Resolusjonen ble vedtatt på landsmøtet med tilføyelse om at også media får resolusjonen tilsendt.

LM-sak 18/24 Valg

Innstilling fra valgkomiteen til landsmøtet i LOP 2024.

Nytt sentralstyre 2024-2027- Alternativ 7+3, kontrollkomite og revisor ble lagt frem. (Henviser til §9 «Nye sentrale vedtekter fra LM 2024»)

Valgkomiteen ved Gunda F. Sparre informerer om krevende arbeid med å finne kandidater til sentralstyret Alternativ 7+3.

Forslag til nye sentralstyre ble revidert 17 juni. Ingjerd Hovdenakk trakk seg som nestleder og det ble enighet om bytting av plass med Berit Lånke som nå blir foreslått som ny nestleder.

Rogaland sør ønsket skriftlig valg. Dirigentene foreslo valg ved akklamasjon da det ikke forelå forslag om motkandidater til nytt sentralstyre, kontroll komite og revisor. Dette ble støttet.

Vedtak: Reviderte utgave ark 2 Alternativ om medlemmer til nye Sentralstyret (7+3) ble enstemmig valgt og vedtatt med akklamasjon.

Nytt Sentralstyre 2024-2027 består av:

Leder: Rannveig Bærheim (Rogaland)

Nestleder: Berit Lånke (Trondheim)

Medlem: Åge Rosnes (Bergen)

Medlem: Sylvia Labugt (Tromsø)

Medlem: Ingjerd Hovdenakk (Trondheim medlem NSF)

Medlem: Odd Arne Aadneram (Rogaland sør)

Medlem: Karin S. Woldseth (Oslo)

Varamedlem: Siri Randers Pehrson (Vesterålen)

Varamedlem: Knut Farestveit (Voss og omland)

Varamedlem: Johnny Eide (Bergen lokallag)

Nye kontrollkomite 2025-2027 består av:

Leder: Aud Toppe Christensen (Bergen)

Medlem: Astrid Olen Refve (Rogaland)

Medlem: Ragna Berget Jørgensen (Bærum)

Vara: Aage Borrmann (Trondheim)

Valg Revisor:

Vedtak: Enstemmig valgt for perioden 2024-2027

revisor HLO Revisjon&rådgivning AS

Valg av valgkomite:

Sentralstyrets forslag til vedtak:

Leder Gunnstein Emmerhoff

Medlem Kjell Helland og Mette Mikkelsen

Varamedlem Turid Mæhre Olsen

Sentralstyret får fullmakt til å oppnevne et varamedlem til valgkomiteen

Under Landsmøtet sa Turid Schøller seg villig til å være varamedlem nr 2

Vedtak: Sentralstyrets forslag ble enstemmig vedtatt og valgkomiteen suppleres med Turid Schøller.

Nye valgkomite 2024-2027 består av:

Leder: Gunnstein Emmerhoff, (Rogaland sør)

Medlem: Kjell Helland (Trondheim)

Medlem: Mette Mikkelsen (Bergen og omland)

Varamedlem: Turid Mæhre Olsen (Midt Helgeland)

Varamedlem: Turid Schøller (Telemark)

Oslo 5.juli 2024

Referenter: Karin S. Woldseth, Kari Kjenndalen og Mette Vinke

.

Protokollunderskriver

Protokollunderskriver